

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:阴,雷阵雨,最高30℃,最低26℃ 明天:雷阵雨,阴,最高27℃,最低24℃

2025年9月29日 星期一 农历乙巳年八月初八 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23234期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式明天上午举行

## 习近平等党和国家领导人将出席

习近平对党校(行政学院)工作作出重要指示强调

## 牢记党校初心为党育才为党献策

>>>均据新华社北京9月28日电

全市已建成5个文化人才之家,惠及700余名青年才俊

# 在上海,尽可安放才华激情梦想

### 申观察

礼贤下士、珍爱人才这一优良传统,如今在上海备受推崇。2023年11月20日,上海首个文化人才之家项目“猎户座”公寓落地虹口区,接着,普陀区、浦东新区、闵行区、徐汇区也先后推出文化人才之家。一年多来,市委宣传部加强市区合作,通过优质的居住环境和优惠的租金政策,为文化产业吸引和留住优秀人才提供重要物质保障,惠及700余名文化人才。文化人才之家的年轻人生活感受如何?他们的梦想是什么?我们来听听他们的回答。

>>>详见第3版

本报记者 宋宁华 孙云 解敏 赵菊玲 李一能 报道



### 今日论语

昨天上午,“上海文化人才之家”徐汇宽庭项目正式投用,140名青年文化人才喜迎新居。钥匙递到手上的那一刻,不只是开启了一扇房门,更是开启了青年与城市“双向奔赴”的新篇章。

从虹口“猎户座”到普陀“中岚居”,从浦东“世博璟尚”到闵行“九星社区”,再到最新的徐汇项目,上海文化人才公寓已惠及700余名青年人才。不同城区的项目各有特色:有的紧邻剧场展馆,方便艺术家“下班

即入戏”;有的嵌入老城区,烟火气与文化气交融;有的依托书店、出版社,把阅读和交流搬进社区客厅。共同点是,它们都让奋斗在一线的青年文化人才,切实感受到“租得起、住得好”的温度。

## 一把钥匙开启青年与城市的双向奔赴

沈月明

徐汇项目突出党建引领。宣传系统人才所在单位党群部门、区委宣传部和街道党工委共建机制,让“世纪讲书人”等文化活动走进社区。这种“资源共享、人才共育、社区共治”的创新探

索,使公寓不仅仅是居所,更是充满活力的文化共同体。

青年文化人才在这里扎下根,不再为频繁搬家焦虑,可以安心投入创作与科研。他们也在哪里生发新力量,举办读书会、讲书会、展演活动,把个人的激情与社区的发展紧密联结。城市为青年安放梦想,青年也以才华反哺社区。

正如一位住户所说:“这不仅是一间房,更是上海伸出的温暖双手。”当“安心、安身、安业”成为现实,文化的创造力、城市的凝聚力,就会在一把小小的钥匙转动间,悄然迸发。

### 丹丹看天气



本报讯(记者 丹丹)今明雨水来袭,高温终于退了。今天下午起,本市雨势明显起来,降水集中出现在今天下午到明天白天,累计雨量在20~40毫米,局部地区可达40~60毫米。明天白天在雨水的“打压”下,气温将降至30℃以下,体感会凉快不少。据上海中心气象台预报,今年国庆和中秋“双节”假期,上海天气条件总体适宜出行,一头一尾天气晴好,气温先升后降。

假期气温总体较常年同期偏高,平均气温约为26℃(常年同期21.7℃),气温的高峰会出现在10月3日到6日,7日到8日受冷空气影响,最高气温回落。10月2日到5日,局部地区会出现弱降水天气,其中,6日(中秋节)白天降水相对明显,夜间雨渐止,可见彩云追月。

## 申城「双节」假期天气发布 两头晴 中间雨 中秋夜 云追月

申城「双节」假期天气发布

### 新天地东台里今亮相



今天,市民期待已久的新天地东台里亮相,多家中国首店、特色店齐聚,六成餐饮商户设有露台或外摆区。曾以古玩老街和花鸟市场闻名的百年东台路,如今成为新天地东扩的重要一环,今后将与新天地西侧石库门街区形成互补,助力“大新天地”区域文化力、消费力、创新力全面提升。图为新天地东台里今天开业,广场上的“新天地玩车节”现场气氛热烈

本报记者 周馨 金旻矣 摄影报道 >>>详见第5版

## 2025世界赛艇锦标赛昨闭幕 赛艇爱上上海 中国惊艳世界

>>>详见第11版

## 2025上海网球大师赛今启幕 老牌赛事焕新 创下多个第一

>>>详见第12版

### 上海国庆中秋假期天气

10月1日	多云	22℃~29℃
10月2日	多云到阴有短时阵雨	24℃~31℃
10月3日	多云到阴有短时阵雨	27℃~32℃
10月4日	多云到阴有短时阵雨	25℃~31℃
10月5日	多云到阴有短时阵雨	25℃~31℃
10月6日	多云到阴有时有阵雨	26℃~31℃
10月7日	阴到多云有短时阵雨	24℃~28℃
10月8日	多云	24℃~31℃